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РОЗВИТОК ТВОРЧОГО МИСЛЕННЯ СТУДЕНТІВ 

 

С. Ю. Вігуржинська 

 

Успішне функціонування підприємства, його промисловий потенціал і 

стійкі конкурентні переваги багато в чому залежать від інновацій. Сучасна 

дійсність пред'являє підвищені вимоги до рівня підготовки інженерних кадрів, 

спроможних генерувати нестандартні технічні рішення. Найважливішим 

стимулятором інноваційної активності є економічна складова, що створюється і 

реалізується завдяки людському чиннику. Тому для процесів виникнення і 

впровадження інновацій потрібно співтовариство кваліфікованих працівників, 

що мають знання, досвід, творчу ініціативу, здатність ризикувати і сприймати 

нововведення.  

Такі якості повинні виховуватися в вузі у вигляді формування 

економічного мислення, що дозволяє креативно підходити до рішення 

виробничих завдань. Не слід розуміти креативність тільки як систему навичок, 

яку треба поступово розвивати. Ця властивість базується на активній позиції 

самої особи, а формувати таку якість у майбутнього фахівця сьогодні досить 

складно. «Зовнішні» важелі мотивації у вигляді можливого просування по 

службі і матеріального заохочення тут грають віддалену в часі, вторинну роль. 

Набагато важливіше - прагнення до самореалізації, визнання здібностей, 

особиста зацікавленість в нестандартних підходах при вирішенні проблем, 

бажання отримувати творче задоволення навіть від рутинної роботи. 

В умовах величезного об'єму інформації, доступної сучасному фахівцю, 

роль креативної особи ніскільки не зменшується. Треба переконати слухачів, 

що безцінні знання, які зосереджені в наукових виданнях, патентних фондах і 

Інтернеті, є лише невід'ємним фундаментом, на якому кожен здатний звести 

неповторний об'єкт власної творчості.  

Необхідність виховання у молоді задатки креативності зумовлює 

підвищені вимоги до нас, викладачів. Кращим стимулом буде яскрава лекція, 

захоплююча екскурсія і наочні приклади з практики. Не менш важливим є 

формування корпоративного іміджу обраної професії і підтримка високого 

рівня репутації власного учбового закладу. Така політика дозволить нам 

ростити творчих професіоналів, здатних працювати в секторах, мало 

сприйнятливих до негативного впливу економічних і фінансових криз. До них 
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відносяться дизайнерські і туристичні послуги, ресторанний і готельний бізнес, 

ITтехнології та ін.  

Сукупність креативної продукції і послуг не лише найстійкіший, але 

найбільш динамічний сегмент економіки, здатний розвиватися швидкими 

темпами. Потенціал такого джерела зростання здатний зіграти позитивну роль у 

відновленні і затвердженні конкурентоспроможності української економіки. 

 

 

ОСНОВНІ ПРОБЛЕМИ ОРГАНІЗАЦІЇ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ 

 

Т.М. Афанасьєва 

 

Самостійна робота студента – основний засіб оволодіння навчальним 

матеріалом у час, вільний від обов’язкових навчальних занять. Такий вид 

роботи необхідний для оволодіння дисципліною, а також для формування 

уміння приймати на себе відповідальність та знаходити конструктивні рішення. 

Навчальний матеріал, що опрацьовується власноруч, засвоюється значно 

краще, ніж прослуханий під час лекції. Викладання деяких спеціальних 

предметів неможливо без використання комп’ютерної техніки та прикладних 

програмних продуктів. Вивчення матеріалу та застосування на практиці 

отриманої інформації відбувається шляхом виконання практичних завдань на 

комп’ютері безпосередньо студентом. Тому значна частина навчального часу 

повинна бути саме самостійною роботою (на навчальних заняттях або в поза 

аудиторний час, під керівництвом викладача, але без його безпосередньої 

участі). Матеріал, викладений на лекції або на практичному занятті, є основою 

для доповнення та уточнення студентом під час самостійного опрацювання. 

Засоби навчання нового покоління - це електронні навчальні посібники, 

мультимедійні курси, відеоуроки, сайти електронних бібліотек, ресурси, що 

містять інформаційні джерела у сканованому вигляді, графічні редактори, 

ресурси для створення презентацій (втому числі видео- та он-лайн) та ін. 

Основні проблеми в організації ефективної самостійної роботи це: 

неусвідомленість змісту завдань, що пропонуються для самостійного вивчення 

та опрацювання, невміння працювати самостійно та презентувати свою роботу, 

відсутність мотивації, одноманітність запропонованих завдань, недостатнє 

матеріально-технічне та методичне забезпечення. 

Адаптація студентів до самостійної навчальної роботи буде менш 

складною, якщо викладач на початку курсу представить структуру дисципліни, 

засоби навчання та контролю. Студент має знати, який матеріал повинен бути 

засвоєний, критерії оцінювання знань, структуру та зміст самостійної роботи, 

які методичні матеріали є у вільному доступі (друкованому або електронному). 

Викладач повинен скласти чіткий план (індивідуальний або колективний) 

роботи студента (студентів). Мотивацією до самостійного навчання студента 

повинен бути інтерес до дисципліни, а не до отриманої наприкінці оцінки. Це 
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